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1. 2024-04-18 LLTI Mokslo tarybos nutarimu Nr. R2-6 sudaryta naujos sudėties LLTI 

akademinės etikos komisija (toliau – LLTI AEK): 1. dr. Alvydas Umbrasas, LKI Akademinės 

etikos komisijos pirmininkas, Terminologijos centro vyresnysis mokslo darbuotojas; 2. dr. 

Eleonora Terleckienė, l. e. Senosios literatūros skyriaus jaunesniosios mokslo darbuotojos 

pareigas; 3. dr. Ramunė Bleizgienė, Moderniosios literatūros skyriaus vyresnioji mokslo 

darbuotoja; 4. dr. Jurgita Žana Raškevičiūtė, Tekstologijos skyriaus mokslo darbuotoja; 5. dr. 

Jūratė Šlekonytė, Sakytinės tautosakos skyriaus vyresnioji mokslo darbuotoja; 6. Vilius Mingilas, 

Moderniosios literatūros skyriaus VU ir LLTI Filologijos krypties doktorantas; 7. Rasa Kašėtienė, 

Sakytinės tautosakos skyriaus jaunesnioji mokslo darbuotoja. 

2. 2024-05-16 įvyko pirmasis naujos sudėties Lietuvių literatūros ir tautosakos instituto 

Akademinės etikos komisijos posėdis. Jo metu balsų dauguma buvo išrinkta LLTI AEK komisijos 

pirmininkė. Ja tapo dr. Eleonora Terleckienė. LLTI AEK posėdžio sekretoriaus vienbalsiai nutarta 

nerinkti. Nutarta, kad posėdžio protokolą rengs kiekvienas narys paeiliui. 

Pirmojo posėdžio metu susipažinta su buvusios kadencijos (2021–2024) AEK veikla, 

atkreiptas dėmesys į svarbiausius, probleminius akademinės etikos klausimus ir pateikti dalykiniai 

patarimai. Iškeltas klausimas dėl LLTI Akademinės etikos kodekso ir LLTI Akademinės etikos 

komisijos darbo reglamento atnaujinimo ir papildymo. Bendru sutarimu nutarta iki rudens išsamiai 

susipažinti su LLTI AEK kodeksu ir LLTI AEK darbo reglamentu, po to svarstyti šių dokumentų 

atnaujinimo klausimą. 

3. 2024-06-06 LLTI AEK gavo 3 LLTI darbuotojų skundą dėl asmens, tuo metu darbiniais 

santykiais nesusijusio su LLTI, veiksmų. Kadangi skundo turinys buvo susijęs su LLTI AEK 

pirmininkės pareigas einančios dr. Eleonoros Terleckienės interesais, ji nusišalino ir, remiantis 

LLTI AEK darbo reglamento 7 punktu „Komisijos posėdžius kviečia ir jiems vadovauja Komisijos 

pirmininkas. Jeigu gautas pranešimas ar informacija susijusi su Komisijos pirmininku, posėdį 

kviečia ir jam vadovauja vyriausias amžiumi iš likusiųjų Komisijos narių [...]“, LLTI AEK 

pirmininkės pareigas pradėjo eiti Rasa Kašėtienė. 

4. LLTI AEK komisijos nariai suformulavo klausimą LR akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus tarnybai, prašydami išaiškinti, kokia yra skundų priėmimo ar atmetimo praktika, kai 
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skundžiamasi dėl asmens, kuris skundo gavimo metu nėra akademinės bendruomenės narys. Pagal 

LLTI AE kodekso 1.3 papunktį „Kodeksas taikomas visiems Instituto bendruomenės nariams“, o 

2024-06-06 skunde skundžiami asmens veiksmai, kurie buvo daromi dar jam dirbant institute 

(projekte) ir kurie buvo atlikti jau darbo santykiams (projektui) pasibaigus. 

5. 2024-06-10 LLTI AEK gavo Prašymą ištirti galimą vieno iš LLTI konkursų ir 

atestacinės komisijos narių patiriamą mobingą.  

6. 2024-06-13 gauti LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus Paaiškinimai, 

kuriuose teigiama: „Tarnyba, atsižvelgdama į Jūsų prašymą ir vadovaudamasi minėtomis 

Įstatymo, MSĮ, Tarnybos nuostatais, Tarnybos Rekomendacijomis, Instituto Kodekso nuostatais, 

teikia nuomonę, kad Instituto Kodekso nuostatos taikytinos tiems asmenims, kurie šiuo metu yra 

Instituto akademinės bendruomenės nariais“. 

7. 2024-06-13 LLTI AEK gavo vieno iš 2024-06-06 pateikto skundo Skundžiančiųjų Raštą 

„Medžiaga papildanti 2024-06-06 skundą dėl [...]“. 

8. 2024-06-14 įvyko LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstyti 2024-06-06 dienos skundas 

ir jį papildanti medžiaga ir 2024-06-10 gautas Prašymas. Taip pat buvo susipažinta su 2024-06-13 

iš LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus gautais Paaiškinimais. Posėdžio metu LLTI 

AEK nariai susipažino su vieno iš LLTI Profesinės sąjungos narių 2024-06-10 laišku, kuriuo 

kreipiamasi į LLTI Profesinės sąjungos narius. 

Posėdžio metu nutarta, vadovaujantis LLTI Akademinės etikos kodekso 1.3 punktu ir 

2024-06-13 gautu Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos 

raštu, 2024-06-06 skundo nenagrinėti, nes skundo gavimo metu Skundžiamasis nėra LLTI 

bendruomenės narys. Taip pat, vadovaujantis LLTI Akademinės etikos komisijos darbo 

reglamento 17 punktu, informuoti Lietuvos Respublikos akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus tarnybą apie atsisakymą nagrinėti skundą ir perduoti jai skundo medžiagą. 

Susipažinus su 2024-06-10 gautu Prašymu pripažinta, kad prašymas išnagrinėti pateiktą 

situaciją yra susijęs su galimais procedūriniais pažeidimais. LLTI AEK, vadovaudamasi LLTI 

Akademinės etikos komisijos darbo reglamento 16 punktu, nenagrinėja pranešimų ar informacijos 

apie galimus procedūrų pažeidimus mokslo ir studijų institucijoje. Todėl nutarta informuoti 

Skundžiančiąją, kad LLTI AEK, vadovaudamasi LLTI Akademinės etikos komisijos darbo 

reglamento 16 punktu, pagal savo kompetenciją nenagrinėja pranešimų apie galimus procedūrų 

pažeidimus mokslo ir studijų institucijoje. Taip pat nutarta informuoti Skundžiančiąją, kad 

pateiktame prašyme nepakanka informacijos tyrimui dėl galimo akademinės etikos pažeidimo 

pradėti, todėl prašymas turi būti tikslinamas arba teikiamas naujas prašymas, išsamiai aprašant 

konkrečių LLTI akademinės bendruomenės narių veiksmus, galimai pažeidžiančius akademinę 

etiką, ir pateikiant tai įrodančią medžiagą. (Papildomos medžiagos iš Skundžiančiosios negauta). 

Posėdžio metu LLTI AEK nariams aptarus vieno iš LLTI Profesinės sąjungos narių 2024-

06-10 laišką, nutarta susipažinti ir prireikus apsvarstyti medžiagą, susijusią su vieno iš LLTI 

profesinės sąjungos narių kreipimusi į LLTI profesinės sąjungos narius. 

9. 2024-06-17 gautas LLTI darbuotojos Skundas, kuriuo prašoma ištirti, ar 

Skundžiamosios veiksmai neturi šmeižto ir kenkimo Skundžiančiosios kaip mokslininkės 

reputacijai ir darbui (leidinio pasirodymui) požymių. 

10. LLTI AEK, remdamasi LLTI AEK darbo reglamento 12 punktu, išsiuntė skundo 

medžiagą susipažinti Skundžiamajai ir paprašė pateikti paaiškinimus LLTI AEK. 
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11. 2024-07-05 LLTI AEK posėdis vyko susirašinėjant el. laiškais. Buvo svarstyta dėl 

2024-06-17 skundo nagrinėjimo termino pratęsimo. Nutarta skundo nagrinėjimą dėl daugumos 

LLTI AEK narių atostogų pratęsti 60 dienų. 

2024-07-19 LLTI AEK gavo Skundžiamosios paaiškinimus ir visą papildomą medžiagą, 

susijusią su 2024-06-17 dienos skundu. 

12. 2024-08-08 gautas skundas, kuriuo prašoma ištirti, ar vienas iš LLTI darbuotojų, 

nepažeidė akademinės etikos, galimai šmeiždamas Skundžiamąjį tarptautinės konferencijos 

organizacinio komiteto nariams, taip pat užduodamas klausimus LLTI vykusio konkurso mokslo 

darbuotojo vietai užimti metu.  

13. 2024-09-09 LLTI AEK gavo skundą, kuriuo prašoma suspenduoti 2024 m. rugsėjo 2 

d. LLTI Smurto ir (ar) priekabiavimo darbe atvejui nagrinėti komisijos priimtas išvadas prieš 

Skundžiamąjį, taip pat ištirti, ar Skundžiamosios veiksmai, platinant su Skundžiamuoju susijusią 

informaciją, gali būti vertinami kaip akademinės etikos pažeidimas pagal LLTI AEK kodekso 

2.3.6 straipsnį „viešinama ar viešai aptarinėjama konfidenciali informacija apie kolegas, 

pavaldinius, vykdomą veiklą“. 

14. 2024-09-16 d. įvyko LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstytas vadovavimo Lietuvių 

literatūros ir tautosakos instituto Akademinės etikos komisijai klausimas; aptarti 2024-06-17, 

2024-08-08 ir 2024-09-09 skundai. 

2024-08-30 el. laišku, adresuotu Lietuvių literatūros ir tautosakos instituto (LLTI) 

Akademinės etikos komisijos (AEK) nariams ir LLTI administracijai, gautas LLTI AEK 

pirmininkės dr. Eleonoros Terleckienės pranešimas, kad užsitęsus konkursui į mokslo darbuotojo 

pareigas jos darbas tiek LLTI, tiek LLTI AEK yra baigtas. R. Kašėtienė posėdyje informavo, kad 

kaip vyriausia AEK narė nesutinka toliau laikinai pirmininkauti AEK ir paprašė surengti LLTI 

AEK pirmininko rinkimus. Po diskusijų R. Bleizgienė sutiko laikinai būti AEK pirmininke, kol 

bus patvirtintas naujas AEK narys. Nutarta: 1. LLTI AEK laikinąja pirmininke tvirtinti dr. Ramunę 

Bleizgienę; 2. Kreiptis į LLTI administraciją, kad būtų inicijuota trūkstamo LLTI AEK nario 

rinkimo ir tvirtinimo procedūra. 

Susipažinus su 2024-06-17, 2024-08-08 ir 2024-09-09 skundais, nutarta: 1. Išsamiau 

susipažinti su 2024-06-17 skundo medžiaga ir po savaitės surengti pasitarimą; 2. Informuoti 

Skundžiamąjį apie dėl jo veiksmų, galimai pažeidžiančių akademinę etiką, 2024-08-08 gautą 

skundą ir paprašyti pateikti paaiškinimą; 3. Informuoti Skundžiamąją apie dėl jos veiksmų, galimai 

pažeidžiančių akademinę etiką, 2024-09-09 gautą pranešimą ir paprašyti pateikti paaiškinimą. 

LLTI AEK, remdamasi LLTI AEK darbo reglamento 12 punktu, persiuntė susipažinti 

Skundžiamajam 2024-08-08 gauto skundo prieš jį medžiagą ir paprašė pateikti paaiškinimus. 

2024-09-18 LLTI AEK gavo Skundžiamojo paaiškinimus dėl prieš jį 2024-08-08 pateikto skundo. 

LLTI AEK persiuntė susipažinti Skundžiamajai 2024-09-09 skundo medžiagą ir paprašė 

pateikti paaiškinimus. 2024-09-19 gauti Skundžiamosios paaiškinimai dėl 2024-09-09 skundo. 

15. 2024-09-23 gautas Lietuvių literatūros ir tautosakos instituto smurto ir (ar) 

priekabiavimo darbe atvejui nagrinėti komisijos pirmininkės dr. Jurgos Sadauskienės Atsakymas 

dėl 2024-09-09 skundo. 

16. 2024-09-23 įvyko LLTI AEK narių nuotolinis pasitarimas dėl 2024-06-17 skundo. 

Pasitarimo metu LLTI AEK nariai bendru sutarimu nutarė supažindinti Skundžiančiąją su 
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Skundžiamosios atsakymais ir paprašyti pateikti papildomus paaiškinimus į LLTI AEK 

suformuluotus klausimus.  

2024-09-24 LLTI AEK pirmininkė R. Bleizgienė persiuntė Skundžiančiajai pasitarimo 

metu suformuluotus papildomus klausimus, susijusius su 2024-06-17 skundu. 

2024-09-24, 2024-09-25 LLTI AEK gavo Skundžiančiosios atsakymus į papildomus 

klausimus ir skundą papildančią medžiagą.  

17. 2024-09-30 įvyko LLTI AEK posėdis, jo metu svarstyta LLTI AEK 2024-08-08 gautas 

skundas ir visa su juo susijusi informacija. Posėdžio metu nutarta: 1. Atsižvelgiant į tai, kad 

pagarba yra vienas iš svarbiausių akademinės etikos principų, o akademinės bendruomenės narys 

turi atsakingai naudotis saviraiškos teise ir akademine laisve, laikyti, kad kreipdamasis į kelių 

institucijų organizuojamos tarptautinės mokslinės konferencijos organizacinio komiteto narius ir 

nepagarbiai atsiliepdamas apie vieną iš komiteto narių, skatindamas su juo nebendradarbiauti 

Skundžiamasis pažeidė LLTI akademinės etikos kodekso Bendrųjų akademinių etikos normų 2.3 

punkto 2.3.3 papunktį: „darbuotojai nepagarbiai atsiliepia apie kolegos dalykinius gebėjimus, 

teorines pažiūras ar asmenines savybes“; 2. Remiantis LLTI Akademinės etikos komisijos darbo 

reglamento 20.1 papunkčiu, raštu įspėti Skundžiamąjį ir nuasmenintą informaciją apie AEK 

sprendimą paskelbti LLTI interneto svetainėje; 3. Vadovaujantis LLTI Akademinės etikos 

komisijos darbo reglamento 16 punktu, kuriame nurodyta, kad „Komisija nenagrinėja ir pranešimų 

ar informacijos apie galimus procedūrų pažeidimus mokslo ir studijų institucijoje“, nenagrinėti 

Skunde minimų veiksmų, susijusių su konkursų į mokslo darbuotojų pareigas organizavimu. 

18. 2024-10-01 LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnyba informuota, kad 

laikinai LLTI AEK pirmininke patvirtinta dr. R. Bleizgienė. 

19. 2024-10-01 LLTI AEK pirmininkė R. Bleizgienė kreipėsi į LR akademinės etikos ir 

procedūrų kontrolieriaus tarnybą prašydama papildomo išaiškinimo dėl 2024-09-09 dieną gauto 

skundo: ar Skundžiamosios gauta informacija laikytina konfidencialia? Ar ja galima laisvai 

disponuoti / platinti akademinės bendruomenės nariams. 

20. 2024-10-02 ir 2024-10-03 gauti skundai, kuriuose Skundžiamasis kaltinamas dėl 

galimai vykdomos akademinės cenzūros, naudojantis tarnybine padėtimi, painiojant viešus ir 

privačius interesus ir taip pažeidžiant akademinę etiką. 

21. 2024-10-04 gauta apeliacija dėl 2024-09-30 LLTI AEK priimto sprendimo, galimai 

pažeidus LLTI AEK darbo reglamento 14 punktą, prašant panaikinti LLTI AEK priimtą sprendimą 

dėl akademinės etikos pažeidimo. 

22. 2024-10-11 gautas LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos Raštas, 

atsakantis į 2024-10-01 išsiųstą klausimą dėl 2024-09-09 skundo. 

23. 2024-10-07 surengtas LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstyta: 1. LLTI AEK 2024-

06-17 skundas; 2. Apeliacija dėl LLTI AEK 2024-09-30 priimto sprendimo; 3. LLTI AEK 2024-

09-09 gautas pranešimas. 

Posėdžio metu išklausytos abi suinteresuotos pusės, susijusios su 2024-06-17 skundu. 

Užduoti klausimai Pareiškėjai ir Skundžiamajai, išklausyti jų atsakymai, paaiškinimai. Posėdžio 

metu nutarta: Prašyti Pareiškėjos ir Skundžiamosios el. paštu pateikti papildomos medžiagos, 

pagrindžiančios per posėdį išsakytus jų teiginius. 

Dėl pateiktos apeliacijos laikinai LLTI AEK pirmininkės pareigas einanti dr. R. Bleizgienė 

konsultavosi su LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnyba, kitiems nariams pristatė 
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gautas rekomendacijas, kuriomis vadovaudamasi AEK suformulavo savo atsakymą apeliacijos 

autoriui. Po pasitarimo nutarta: Atsakydamas į pranešimą apie gautą skundą ir raštu pateikdamas 

paaiškinimus Skundžiamasis neišreiškė noro dalyvauti AEK posėdyje, todėl į jį nebuvo pakviestas. 

Pareiškėjo ir Skundžiamojo raštu pateikta medžiaga buvo pakankama pagrindiniam skundo 

objektui – Skundžiamojo laiškui konferencijos organizaciniam komitetui – įvertinti. LLTI 

Akademinės etikos komisijos darbo reglamentas nenumato apeliacijų teikimo procedūros, 

Akademinės etikos komisijos sprendimai nėra administracinio poveikio priemonė, yra 

rekomendacinio pobūdžio. Jei remdamasi AEK sprendimu LLTI administracija taikytų 

Skundžiamajam drausmines nuobaudas ar priimtų kitus sprendimus, juos jis galėtų skųsti teisės 

aktų nustatyta tvarka. Taip pat pasiūlyta atkreipti dėmesį, kad šiuo atveju buvo vertinami 

Skundžiamojo, o ne Skundžiančiojo veiksmai. Informuoti Skundžiamąjį ir LLTI administraciją 

apie sprendimą 2024-10-02 apeliacijos nesvarstyti. 

Svarstyta 2024-09-09 LLTI AEK pateiktas prašymas. LLTI AEK pirmininkės pareigas 

einanti dr. R. Bleizgienė trumpai pristatė per konsultacijas su LR akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus tarnyba ir aptartus galimus LLTI AEK veiksmus, reaguojant į 2024-09-09 gautą 

skundą. Nutarta: Šio klausimo nagrinėjimą nukelti į kitą posėdį, parengti atsakymą Pareiškėjui, 

Skundžiamajai ir LLTI administracijai, atsižvelgiant į LR akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus tarnybos išsakytas pastabas. 

24. 2024-10-08 LLTI AEK persiuntė Skundžiamajam susipažinti su prieš jį 2024-10-02 ir 

2024-10-03 gautais skundais. 

25. 2024-10-14 įvyko LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstyta: LLTI AEK 2024-06-17 

skundas; aptarta LLTI AEK 2024-09-09 skundo medžiaga ir Skundžiamojo laiškas, reaguojant į 

LLTI AEK 2024-10-07 priimtą sprendimą. 

Susipažinę su 2024-10-07 vykusio LLTI AEK posėdžio metu išsakytais Skundžiančiosios 

ir Skundžiamosios žodiniais argumentais bei po posėdžio Skundžiančiosios ir Skundžiamosios 

pateikta medžiaga, LLTI AEK nutarė: 1. Atsižvelgiant į tai, kad ginčas susijęs su vieno projekto 

rezultatų panaudojimu rengiant kitą projektą ir kad perduodant ankstesnio projekto rezultatus 

nebuvo aiškiai sutarta dėl jų panaudojimo sąlygų, taip pat atkreipiant dėmesį į tai, kad ginčo šalys 

skirtingai interpretuoja buvusį žodinį susitarimą dėl bendradarbiavimo rengiant publikuoti 

projekto rezultatus, o pateikta medžiaga nėra pakankama įrodyti buvusiam suinteresuotų šalių 

bendradarbiavimui rengiant galutinį knygos variantą (2024), laikyti, kad Skundžiamosios 

prašymas LLTI mokslo tarybai, kuriuo siekta inicijuoti visų suinteresuotų asmenų bendrą tarimąsi 

dėl indėlio į mokslo tyrimą ir paskatinti abipusį bendradarbiavimą, nepažeidžia akademinės etikos; 

2. Siekiant išvengti panašių konfliktų ateityje, rekomenduoti LLTI akademinei bendruomenei 

atliekant mokslo tyrimus, į kuriuos įtraukiami kitų mokslo tyrimų rezultatai, raštu sutarti dėl 

bendradarbiavimo ir ankstesnių tyrimų rezultatų panaudojimo sąlygų; 3. Apie šį sprendimą 

informuoti Pareiškėją, Skundžiamąją, LLTI administraciją ir nuasmenintą informaciją paskelbti 

LLTI interneto svetainėje. 

Posėdžio metu aptartas 2024-10-09 iš LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus 

tarnybos gautas raštas, susijęs su 2024-09-09 LLTI AEK gautu skundu. Aptartos galimos LLTI 

AEK šio skundo vertinimo ir nagrinėjimo strategijos. LLTI AEK nutarė: Toliau konsultuotis su 

LR akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnyba. 
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Aptarus Skundžiamojo laišką, reaguojant į LLTI AEK 2024-10-07 priimtą sprendimą, 

nutarta: Pakartotinai informuoti Skundžiamąjį apie 2024-10-07 LLTI AEK priimtą sprendimą 

pateiktos apeliacijos nenagrinėti. 

26. 2024-10-18 gautas Skundžiamojo atsakymas į 2024-10-02 ir 2024-10-03 skundus. 

2024-10-21 kreiptasi į LLTI administraciją prašant papildomos informacijos, reikalingos 

nagrinėjant 2024-10-02 ir 2024-10-03 skundus.  

2024-10-22 kreiptasi į Skundžiamąjį prašant papildomos informacijos, reikalingos 

nagrinėjant 2024-10-02 ir 2024-10-03 skundus. 2024-10-22 atsakymas gautas. 

2024-10-23 gautas direktoriaus pavaduotojos mokslo reikalams dr. Žydronės 

Kolevinskienės atsakymas į LLTI AEK 2024-10-21 prašymą papildomos informacijos, 

reikalingos nagrinėjant 2024-10-02 ir 2024-10-03 skundus. 

27. LLTI AEK pasitarimas vyko elektroninių diskusijų ir balsavimo būdu 2024-10-21–24. 

Posėdžio rezultatai apibendrinti 2024 m. spalio 24 d. Posėdžio metu svarstyta LLTI AEK 2024-

09-09 skundas. Susipažinusi su Skundu, Skundžiamosios paaiškinimais ir 2024-10-09 LR 

akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos išaiškinimu, LLTI AEK nutarė: 1. LLTI 

Akademinės etikos komisija, remdamasi 2024-10-09 LR akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus tarnybos išaiškinimu (raštas pridedamas), atsižvelgdama į tai, kad Skundžiamoji 

išplatino asmens duomenis sudarančią informaciją, gautą iš LII Etikos komiteto ir LLTI Smurto ir 

(ar) priekabiavimo darbe atvejo nagrinėjimo komisijos, apie kandidatą, kuris tuo metu dalyvavo 

LLTI mokslo darbuotojo pareigoms užimti konkurse, be jo sutikimo darbuotojams, kurie galimai 

neturėjo teisės disponuoti šia su asmens duomenimis susijusia informacija, įžvelgia galimus 

Lietuvių literatūros ir tautosakos instituto direktoriaus 2017 m. gruodžio 28 dieną patvirtintos 

Lietuvių literatūros ir tautosakos instituto darbuotojų asmens duomenų saugojimo politikos 

pažeidimus bei neturėdama įgaliojimų atlikti tokio tyrimo perduoda šio klausimo svarstymą LLTI 

administracijai. 2 LLTI Akademinės etikos komisija, remdamasi minėtu 2024-10-09 LR 

akademinės etikos ir procedūrų kontrolieriaus tarnybos išaiškinimu, atsižvelgdama į tai, kad 

Skundžiamoji vadovavo skyriui, kurio darbuotojai balsavo dėl Pareiškėjo priėmimo į mokslo 

darbuotojo pareigas, įžvelgia galimą viešųjų ir privačiųjų interesų konfliktą (LLTI Akademinės 

etikos kodekso 2.4.4. papunktyje nustatyta, kad akademinė etika pažeidžiama, kai „nevengiama 

viešųjų ir privačių interesų konflikto sprendžiant klausimus Instituto savivaldos ir savireguliacijos 

institucijose“) bei neturėdama įgaliojimų atlikti tokį tyrimą perduoda šio klausimo nagrinėjimą 

LLTI administracijai. 

28. 2024-10-28 įvyko LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstyta 2024-10-02 ir 2024-10-03 

LLTI AEK gauti pranešimai. Aptarus gautus paaiškinimus iš Skundžiamojo, LLTI administracijos 

atsakymą į LLTI AEK užduotus klausimus, nutarta: Vykdyti tolesnį 2024-10-02 ir 2024-10-03 

gautų pranešimų nagrinėjimą: rinkti reikalingą medžiagą šio klausimo svarstymui, pateikti 

papildomų klausimų Skundžiamajam ir prašyti atsakymus pateikti raštu. 

29. 2024-11-25 LLTI AEK gavo LLTI direktorės dr. Aušros Martišiūtės–Linartienės raštą 

„Paaiškinimai“, parengtą reaguojant į LLTI AEK 2024-10-24 priimtus sprendimus. 

 30. LLTI AEK posėdis vyko 2024-11-28 (gyvai) – 2024-12-02 susirašinėjant elektroniniais 

laiškais. Posėdžio metu svarstyta LLTI AEK 2024-10-02 ir 2024-10-03 skundai. Posėdyje 

dalyvavo Skundžiantysis ir Skundžiamasis, abiem pusėms buvo užduoti klausimai, išklausyti jų 

atsakymai, paaiškinimai. LLTI AEK nutarė: 1. Pratęsti šio skundo nagrinėjimo terminą iki 2025 
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m. vasario 2 dienos. 2. LLTI Akademinės etikos komisija, apsvarsčiusi 2024 m. spalio 2 ir 3 dienos 

pranešimus, gautus iš Pareiškėjo, atsižvelgdama į tai, kad Pareiškėjo ir straipsnio bendraautorės 

straipsnis mokslo žurnalui buvo įteiktas konfliktinėje abipusio kaltinimo situacijoje (dėl įvairių 

Pareiškėjo veiksmų Skundžiamasis kartu su kitais asmenimis pateikė skundus dviejų institucijų 

akademinės etikos komisijoms, o Pareiškėjas, savo ruožtu, jau anksčiau įvairiais būdais kaltino 

Skundžiamąjį dėl su mokslo leidyba susijusios akademinės veiklos, taip pat dėl Skundžiamojo 

veiksmų pateikė skundą LLTI Akademinės etikos komisijai jau po ginčijamo straipsnio įteikimo 

žurnalui), o Skundžiamasis, nenusišalindamas nuo jo vertinimo organizavimo ir vėliau nusišalinęs, 

bet perduodamas straipsnio autoriui (Pareiškėjui) redaktorių kolegijos sprendimus, galimai 

neišvengė viešųjų ir privačių interesų konflikto, tuo pažeisdamas LLTI Akademinės etikos 

kodekso 2.4.4 punktą. LLTI AEK, negalėdama atlikti viešų ir privačių interesų pažeidimo tyrimo, 

perduoda šio klausimo nagrinėjimą LLTI administracijai. 3. Instituto akademinei bendruomenei 

rekomenduoti susipažinti su Publikavimo etikos gairėmis ir jomis vadovautis bei pasitvirtinti 

žurnalų redkolegijų darbo tvarką, kuri padėtų spręsti konfliktines situacijas. 

 31. 2024-12-06 LLTI AEK pasiekė kreipimasis į LLTI mokslo tarybą, LLTI AEK nariai 

su juo susipažino. 

32. 2024-12-09 įvyko LLTI AEK posėdis, kurio metu svarstyta LLTI AEK tolimesni 

veiksmai, gavus LLTI administracijos 2024-11-25 paaiškinimus dėl 2024-09-09 pranešimo. LLTI 

AEK nutarė: 1. Susipažinus su 2024-11-25 LLTI administracijos pateiktais paaiškinimais, neteikti 

išvadų dėl 2024-09-09 pranešimo, nes LLTI darbuotojų asmens duomenų saugojimo politikos 

pažeidimai, viešų ir privačių interesų konfliktai yra LLTI administracijos kompetencijos sritis. 2. 

Prašyti LLTI administracijos užtikrinti AEK galimybes gauti teisininko konsultacijas nagrinėjant 

skundus. 

33. 2024-12-20 LLTI darbuotojams išplatinta iš LR akademinės etikos ir procedūrų 

kontrolieriaus gauta elektroninė apklausa, kuria apklausiamos Lietuvos mokslo ir studijų 

institucijų bendruomenes apie akademinę laisvę, etikos kultūrą ir patirtis. 

 

 

 

LLTI AEK pirmininkė      dr. Ramunė Bleizgienė 
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